

关注巴黎残奥会

Allianz



9月2日,刘禹彤在比赛中回球。
当日,在巴黎残奥会羽毛球女子单打WH2级决赛中,中国选手刘禹彤2比0战胜中国选手李红燕,夺得冠军。
新华社记者 才扬 摄



9月2日,杨秋霞在比赛中回球。
当日,在巴黎残奥会羽毛球女子单打SU5级决赛中,中国选手杨秋霞2比0战胜印度选手穆鲁盖,夺得冠军。
新华社记者 才扬 摄



9月2日,屈子墨在比赛中回球。
当日,在巴黎残奥会羽毛球男子单打WH1级决赛中,中国选手屈子墨2比0战胜韩国选手崔正晚,夺得冠军。
新华社记者 贺灿铃 摄



9月2日,中国选手杨超在决赛中。
当日,在巴黎残奥会射击混合25米手枪P3-SH1级决赛中,中国选手杨超获得金牌。
新华社记者 彭子洋 摄

- 不慎将曹浩颖《出生医学证明》(编号:L140198486,母亲:吴二香,出生医院:稷山县人民医院)丢失,声明作废。
- 不慎将运城市宝玉房地产经纪有限公司(统一社会信用代码:91140802MA0MUUW48G)营业执照副本丢失,声明作废。
- 不慎将芮城县博立高级中学工会委员会银行开户许可证(核准号:J1813000451101)丢失,声明作废。
- 不慎将王玉斌疾证(证号:14272519840523162X44)丢失,声明作废。

新起点,梦想启动 全国多地中小学迎来开学

新华社记者

迎接新学期,多地中小学陆续开学。记者在北京、浙江、湖南等地了解到,学校精心做好开学准备,创新“开学第一课”的形式与内容,为学生们在新学期进一步全面发展创造良好条件,助力他们实现心中的梦想。

用心用情 迎接新学期

为了迎接2024年秋季学期,多地中小学精心在基础设施、技术服务等方面加强建设,努力为学生提供更好的学习和生活环境。

在浙江省宁波市,北仑区教育局局长李海达告诉记者,当地在开学前为属地学校新配备了超过1万套躺睡课桌椅,与相关部门协调定制了4条公交线路,为在校提供服务。

在北京,有的学校为学生准备了“AI教育礼包”。北京市第八十中学课程处主任石岩介绍,新学期部署了“教与学全景智慧育人系统”,“我们将利用AI为学生量身定制学习计划,实现教师精准答疑,系统还能把教师回答推送给他提出类似问题的学生,提高教学效率,创新师、机、生三元互动的教学模式。”

今年暑期,湖南资兴市、辽宁葫芦岛等地遭遇了较为严重的洪涝灾害。记者了解到,当地开学准备工作进展较为顺利,一大批学生已按时走进新学期课堂。

清淤消杀、修缮校园、借址开学……9月2日,资兴市41所受灾学校的2823名学生如期入学。据了解,41所受灾学校中,40所学校完成灾后修复在原址开学,州门司镇中学学生通过转移安置到资兴市第二中学实现如期开学。

葫芦岛市建昌县共有52所学校遭受不同程度损失。建昌县教育局与县人民武装部、消防救援大队等多部门积极开展灾后重建工作,全面开展校园清淤、消杀、修缮等,确保所有学校如期开学。

建昌县黑山科乡小学中心校长于景来说,为确保灾后所有学生的饮食安全,学校食堂近期安装了新的净水器,爱心企业捐献的新桌椅和智慧黑板等教学工具也已投入使用,可以满足新学期校园教学生活的需要。

精神满满 期待新成长

开学当天,不少学校创新“开学第一课”的形式与内容,让孩子们在新学期一开始就收获满满正能量。

最新投用的天津市静海区实验小学瑞和道学校1日第一次迎来开学。在“开学第一课”上,老师让每一位孩子用彩笔画出喜欢的图案。六年级学生张梓墨在一张白纸上画下了新学校的操场和正在嬉戏的同学们。她告诉记者,这样的“开学第一课”让她觉得

很开心,希望在新学期“能和同学们一起进步”。

在广东省广州市,越秀区小北路小学以一场火炬传递仪式开启了“开学第一课”。巴黎奥运会跆拳道女子49公斤级银牌得主郭清作为特别嘉宾在校园里点燃火炬。“希望自己能像运动员那样,在新学期勇往直前、不畏困难。”六年级6班学生陈袁明说。

资兴市八面山瑶族乡学校2日迎来一堂较为特别的“开学第一课”。教室里,学生们全神贯注地看着屏幕上抗洪救灾的视频:一个个身着橙色救生衣的救援人员,背着老人和孩子,艰难地在齐腰深的水中跋涉。同学们的眼中充满敬佩和感动,一些学生情不自禁流下了眼泪。

“这不仅是一堂知识课,更是一堂生命课、感恩课。希望通过‘开学第一课’,不断增强学生们克服困难的信心和勇气。”八面山瑶族乡学校党支部书记李雷文说。

奋发向上 做未来的“冠军”

在刚刚过去的巴黎奥运会上,奥运健儿为国争光的志气和勇气深深感染了大家。一些学生告诉记者,他们要向奥运健儿学习,奋发向上、敢于拼搏,未来也要做“冠军”。

天津市和平区昆明路小学五年级

学生王婉慈,不仅从电视上观看了比赛,还喜欢上了打球。“我发现自己更喜欢运动了,希望自己在未来能一直保持身体健康,让学习更有动力。”王婉慈说。

在采访中,部分基层教育工作者表示,在新学期的教学活动中要进一步创造条件,促进学生全面发展。

自今年秋季学期,北京全市义务教育学校把“课间10分钟”整体优化为“课间15分钟”。北京市第一六六中学将有针对性地打造空间环境,优化设计校园长廊、种植园、美术作品展览区,在操场等公共区域设置体育器材共享区。

海口寰岛实验小学在新学期正式将10分钟的小课间变成20分钟的大课间。记者下午3点在校园里看到,下课铃声一响,孩子们欢呼雀跃地从教学楼涌到操场上。“相信经过一段时间的运行,这项举措带来的好处将在孩子们身上得到实实在在的体现。”校长金春花说。

今年新学期恰逢北京市第一六六中学建校160周年。“你们现在是追梦最好的年纪,无论遇到怎样的挫折与困难,都不要轻易放弃,要有‘会当凌绝顶,一览众山小’的壮志。”巴黎奥运会拳击女子66公斤级比赛银牌获得者杨柳在开学典礼上勉励学生们,“期待你们坚持不懈、不断努力,未来也能成为‘冠军’。”

(新华社北京9月2日电)

2024年《开学第一课》:潜移默化进行爱国主义教育

新华社北京9月2日电(白瀛 张嘉幸)由中宣部、教育部和中央广播电视总台联合主办的公益节目2024年《开学第一课》9月1日晚在央视综合频道播出后取得积极反响。观众认为,节目采用“多地实景课堂”的模式描绘出中国式现代化建设的图景,潜移默化地进行了爱国主义教育。

今年的节目中,文字学专家、历史学专家、野生动物救护者、奥运赛场体育健儿、空降兵模范、军用运输机机长、人工智能专家、航天科技专家等嘉

宾,通过讲述自强不息的奋斗故事,展现从殷墟甲骨文到青海雪豹栖息地,从伶仃洋上跨海大桥到嫦娥六号登月月球背面的画面,力求让广大青少年看到祖国壮丽的大好河山,感受祖国日新月异进步,一同领略“可爱的中国”。

北京教育科学研究院党委书记董竹娟表示,今年的《开学第一课》将“爱国”这一宏大主题进一步具象化,以中华优秀传统文化、生态环境保护、奥运精神、国之重器、人工智能等多视角多

维度,潜移默化地向中小学生学习传递一种信念,即爱国是朴素的、真实的,是在一代代中国人接续奋斗中不断丰富、传承的。

内蒙古自治区鄂尔多斯市康巴什区教育体育局局长李美荣说,今年的《开学第一课》从中国的文字演变看中华文明的变迁,从龙的形态变化看多元一体的中华文明发展史,从巴黎奥运会看中国运动员的拼搏精神……每个故事都融入了中华文明的清晰文脉,让孩子们感受到了中国精神,这样的课程有

情境、有故事、有力量,有助于培养孩子们的中国视野和中国格局。

上海市大同中学高二年级学生吴思辰说,节目让自己印象最深刻的是“00后”奥运体育健儿潘展乐的事迹:潘展乐和队友们既传承了老一辈运动员的中华体育精神和奥林匹克精神,同时也展现出当代中国青年不卑不亢、奋发昂扬的面貌。“新学期,我会以更加昂扬的精神面貌投入到学习生活中,为强国建设、民族复兴贡献自己的一份力量。”

开学第一课 劳模工匠进校园

9月2日,劳模工匠们与学生们合影留念。

当日,上海市约225万中小学生和幼儿迎来2024年秋季开学。2024年度“劳模工匠进校园”行动全国示范性活动暨闵行区“开学第一课”直播活动在闵行区实验小学(晚町校区)举行。3位劳模工匠走进校园,结合自身的工作岗位为师生们授课,讲述了在平凡岗位也能铸就不平凡的事业,阐释劳动、坚持与奋斗的价值意义。全区中小学生学习通过视频直播同步线上收看。

新华社记者 刘颖 摄



风雨过后 携手同行

——湖南部分受灾学校顺利开学直击

新华社记者 阮周周 周勉 余春生

个班级还添置了一块智慧黑板。

记者了解到,两所学校合并后,共有110余名学生需要住读,学校拿出10套教师宿舍改造成学生宿舍。同时,据团洲学校党支部书记谢光志介绍,暑假升级了计算机房,更换了50台新电脑,还更新了理化生实验室的实验设备。

在学校另一头的食堂,操作间里整齐摆放着几十袋大米和几十桶食用油。学校后勤主任刘勇介绍说,两所学校合并后,新学期就餐的师生从之前的200多人增加到500余人,为此食堂新添置了吊扇、电炒锅等,并增加了2名师傅。

记者看到,午餐是土豆烧排骨、榨菜丝、金针菇肉末汤和炒白菜,孩子们吃得津津有味。“除了早餐需要提前准备外,中餐和晚餐都是当天采购的新

鲜食材,现炒现做。”刘勇说。

今年7月底,受台风“格美”影响,资兴市13个乡镇均出现暴雨或特大暴雨。强降雨造成资兴市八面山瑶族乡学校附近的山体滑坡,泥石流冲毁了学校部分房屋,大量淤泥堆积在操场和房屋内。

在资兴市有关部门的部署下,资兴市第二完全小学、资兴市鲤鱼江中学等学校对口支援八面山瑶族乡学校的灾后恢复工作。

“开学前,在各方力量的帮助下,学校的教学设施得到修复升级,被冲毁的围墙得到重建,相关部门也对房屋质量进行了安全鉴定,充分做好了开学准备。”八面山瑶族乡学校党支部书记李雷文说。

2日上午,资兴市第二中学的教室里不时传出阵阵读书声,在这里迎

来新学期的有不少是资兴市州门司镇中学的学生。

受此前极端天气影响,资兴市州门司镇中学多处房屋遭到损毁,为了保障学生顺利开学,当地教育部门决定将州门司镇中学的340名学生就近转入资兴市第二中学就读。

“我们班这学期有16名从州门司镇中学转入的学生,加上原先班级的学生一共是44人。”资兴市第二中学八年级1班班主任黄林红说,“新学期新选了班干部,一些州门司镇中学的学生也自告奋勇在班级里担任职务,他们和新同学之间正在逐渐熟悉。”

“到这边上学感觉很好,很多设施都是新的,新同学也会帮助我整理床铺,带我熟悉校园环境,我认识了不少新朋友。”来自州门司镇中学的黄丽婷告诉记者说。

由于刚开学,两个学校之间有很多事情需要对接,这些天,州门司镇中学的党支部书记、校长李春江也一直待在资兴市第二中学。“等逐渐稳定下来之后,我的工作重点就会转入学校的灾后重建阶段,希望能让孩子们早点返校上课。”李春江说。

(新华社长沙9月2日电)